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но это можно сделать путем объединения такой информации с иными 

сведениями.  

Кроме того, Закон предусматривает также ряд идентификаторов, 

наличие которых может свидетельствовать о возможности прямого или 

косвенного определения лица, в число которых входят признаки, 

характерные для: физической идентичности (пол, вес, рост, цвет глаз, 

состояние здоровья, психологической идентичности (информация 

о нейронной активности лица и др.), умственной идентичности (информация 

об образовании и др.), экономической идентичности (профессия, владение 

имуществом, уровень дохода, номер банковской карты и др.), культурной 

идентичности (увлечения, хобби и др.), социальной идентичности 

(вероисповедание, национальность, политические взгляды). 

Таким образом, в действующем законодательстве Республики Беларусь 

закреплен широкий подход в определении понятия персональных данных, 

что в полной мере соответствует потребностям правоприменительной 

практики и тенденциям времени, а также способствует более эффективной 

защите прав и законных интересов субъектов персональных данных. 
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Предпринимательство – одна из форм профессиональной деятельности 
человека. Оно исторически обусловлено и непосредственно зависит от многих 
факторов, и не только экономических. Предпринимательской считается 
самостоятельная, осуществляемая на свой страх и риск деятельность, 
направленная на систематическое получение прибыли от пользования 
имуществом, продажи товаров, выполнения работ и оказания услуг. 
Субъектами предпринимательской деятельности могут являться как граждане 
(физические лица), в том числе иностранные и лица без гражданства, так и 
юридические лица (различные предприятия, учреждения, организации). Ко 
всем субъектам предпринимательской деятельности применяются основные 
правила, установленные гражданским законодательством. 

Под предпринимательской ответственностью подразумеваются 
юридически неблагоприятные последствия, состоящие из обязанности 
предпринимателя выполнить определенные действия с целью устранить 
невыполненные обязательства, а также заключающиеся в лишении 
предпринимателя имущества, в запрещении, прекращении права на 
осуществление предпринимательской деятельности, принудительной 
реорганизации или ликвидации юридического лица. Ответственность возникает 
в случае нарушения обязательства в сфере предпринимательской деятельности. 
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Важно понимать, что индивидуальный предприниматель (ИП) остается 

именно физическим, а не юридическим лицом. Из этого следует, что: 

1) у лица, зарегистрированного как ИП, нет разделения на имущество в 

коммерческом обороте и личное имущество; 

2) у ИП нет руководящего органа. ИП самостоятельно управляет 

своими хозяйственными и прочими операциями; 

3) ИП не имеет фирменного названия, но выступает под своим 

настоящим именем; 

4) ИП регистрируется только по месту жительства (прописки), 

указанном в удостоверении личности. 

Административные правонарушения в области предпринимательской 

деятельности определяются гл. 13 Кодекса Республики Беларусь об 

административных правонарушениях (далее – КоАП) и регулируют 

деятельность при работе с отходами металлов, незаконную 

предпринимательскую деятельность, долевое строительство, обман 

потребителей, нарушения в сфере торговли, общепита, при расчетах с 

населением, обороте алкогольной продукции.  

Денежное взыскание в виде штрафа определено в ст. 6.4 КоАП, где при 

расчете денежного взыскания учитываются суммы ущерба, сделки. Согласно 

ст. 6.4 КоАП минимальный размер штрафа, налагаемого на индивидуального 

предпринимателя, не может быть менее двух базовых величин, а за 

нарушение порядка налогообложения – менее одной десятой базовой 

величины. А максимальный размер штрафа, налагаемого на индивидуального 

предпринимателя, не может превышать двухсот базовых величин, а за 

нарушение законодательства о труде, правонарушения в области финансов, 

рынка ценных бумаг и банковской деятельности, в области 

предпринимательской деятельности, а также за правонарушения против 

порядка налогообложения, порядка управления – пятисот базовых величин; 

Административная ответственность индивидуальных предпринимателей 

в Республике Беларусь регулируется ст. 4.6 КоАП. Индивидуальные 

предприниматели в Беларуси могут быть привлечены к административной 

ответственности в случае нарушения законодательства и правил 

осуществления предпринимательской деятельности. Нарушения могут быть 

связаны с различными аспектами, включая финансовое обеспечение, 

нарушение требований по защите прав потребителей, охраны труда. За 

нарушения индивидуальные предприниматели могут быть подвергнуты 

таким административным взысканиям, как административный штраф, 

конфискация, взыскания стоимости и лишения права заниматься 

определенной деятельностью. 

Например, административная ответственность индивидуальных 

предпринимателей закреплена в нормах следующих статей: неуплата или 

неполная уплата суммы налога, сбора (пошлины), платежа, взимаемого 

таможенными органами (ст. 14.4 КоАП); нарушение порядка оборота, 

перемещения, транзита алкогольной, непищевой спиртосодержащей 

продукции, непищевого этилового спирта, табачного сырья и табачных 
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изделий (ст. 13.18 КоАП); нарушение правил водопользования (ст. 16.35 

КоАП); монополистическая деятельность (ст. 13.32 КоАП); нарушение 

требований законодательства об оценке соответствия техническим 

требованиям и аккредитации органов по оценке соответствия, а также 

требований законодательства о государственной регистрации продукции 

(ст. 24.7 КоАП); нарушение требований по охране и рациональному 

использованию недр (ст. 16.15 КоАП). Основанием для привлечения лица к 

административной ответственности по ст. 24.43 КоАП является 

непредставление в регистрирующий орган документов, требуемых для 

внесения изменений в свидетельство о государственной регистрации 

индивидуального предпринимателя, в случаях и сроки, установленные 

законодательством. 

Решение о привлечении индивидуального предпринимателя к 

административной ответственности принимает соответствующий орган, 

ведущий административный процесс.  

Относительно того, что индивидуальный предприниматель может быть 

привлечен к административной ответственности стоит отметить, что данный 

факт не дает ему иммунитета от гражданско-правовой ответственности. Если 

индивидуальный предприниматель совершил административное 

правонарушение, повлекшее за собой и имущественный ущерб и моральный, 

в этом случае возмещение неизбежно. В случае если индивидуальный 

предприниматель дал согласие на возмещение ущерба в определенном 

размере, то суд может решить вопрос с возмещением имущественного 

ущерба во время рассмотрения дела об административном правонарушении. 

В другом варианте, когда предприниматель не признает того факта что он 

обязан возместить имущественный ущерб или его не устраивает размер, 

вопрос возмещения имущественного ущерба решается в порядке 

гражданского судопроизводства. 

В заключение следует сказать, что главное отличие индивидуального 

предпринимателя от прочих трудящихся и занимающихся бизнесом – полная 

хозяйственная и юридическая самостоятельность, т. е. у предпринимателя не 

бывает вышестоящего руководства.  
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В настоящее время обеспечение информационной безопасности стоит 

перед мировым сообществом и нашими странами как одна из важнейших 

задач. Эта проблема становится особенно актуальной, учитывая, что 

подростки находятся в группе наибольшего риска стать жертвами 


